

# 國立北門高級農工職業學校 112 學年度第 1 學期第 3 次導師會議紀錄

時間：112 年 10 月 18 日(三)早上 7 時 30 分

地點：日新大樓四樓會議室

主持人：學務主任 陳○○

記錄：訓育組書記黃○○

出席者：如簽到表

壹、上次會議建議事項與回覆：

貳、各處室報告：無

參、學務處工作報告：

一、衛生組報告：

(一)近期仍發現垃圾未確實分類情形，再煩請導師再次提醒同學務必做好分類工作。

(二)本學期校園流感疫苗接種時間為 11/17，流感疫苗接種意願書及接種須知皆採線上方式，請各導師協助班上學生家長完成線上簽署作業。

主席補充：

(一) 關於所提的垃圾分類未做得確實，原因在於學校的垃圾子車常因外掃區的班級，將車推到外掃區裝樹葉及垃圾後未即時推回垃圾場，而放置在各班的外掃區域，有些班級就會順手將垃圾直接倒在裡面，學生在倒垃圾時未思考為分類或是一般垃圾，所以常看到瓶瓶罐罐垃圾一大袋就在裡面，請各班的子車要即時推回垃圾場。

(二) 師生運動會的場地整理，利用兩次的週會時間，第一次為下週 10/25，此週為二年級實彈射擊，請一、三年級利用此時段做場地整理，二年級導師請學生利用空檔時間稍做場地整理。

(三) 颱風過後，樹葉枯乾陸陸續續掉落很多，非常感謝各班的協助整理，但有些班級與班級交界的外掃區，尚未完全整理乾淨，請衛生組提醒各班的衛生股長，也麻煩各班導師至外掃區巡視是否有確實打掃。

二、體育組報告：

(一)10/13(五)已完成運動會報名，目前隊伍數統計編排中。

(二)11/1(三)第三節進行運動會預演；第四節休息區環境打掃。

(三)11/3(五)運動會當天因各位導師未排任工作項目，商請導師協助管理學生秩序，避免造成會場及校園秩序混亂。

主席補充：

(一)各班的旗手以往都是教官協助，因現在教官人數只剩 3 人，學務創新人數

為零，教官室的人力非常不足，麻煩各位導師找班上較負責任及領悟力較強的同学擔任此工作。

- (二)關於運動會已兩年沒有舉辦，今年恢復辦理，在此麻煩生輔組會後發文佳里分局，請分局到校門口協助，以免當天有校外人士入校，此次運動會最高目標為活動平安進行圓滿落幕，請各位導師儘量協助。

### 三、活動組報告：

- (一)10/18(三)開始本學期第一次社團活動，10/18(三)至10/25(三)開始社團加退選申請，結束後未來一學年將維持該社團名單。
- (二)二年級民主法治教育研習營之家長同意書已於10/17(二)發放，繳交截止日期為10/23(一)，請二年級導師協助提醒同學於期限內繳交家長同意書。
- 主席補充：本學期社團活動經過學生選社之後，活動組將未選社的同學都補上了，今天正式開始社團活動，感謝各位同仁協助社團活動，麻煩組長通知社團老師務必落實點名，確實掌握人數。

### 四、訓育組報告：

- (一)10/6(五)召開本學期教育儲蓄戶管理小組會議，審核通過申請補助案件，目前進行經費核撥相關事宜。
- (二)10/14(六)辦理112學年親師座談會，感謝導師與各處室的協助。
- (三)10/30(一)上午08:00起拍攝高三畢業班團體照，地點在莊敬樓大樓前，學生一律穿著制服(夏季或冬季由各班統一)。

順序	預計 拍攝時間	班級	順序	預計 拍攝時間	班級
1	0800~0810	教職員工	10	0842~0846	電商三忠
2	0810~0814	機械三忠	11	0846~0850	電子三忠
3	0814~0818	機械三孝	12	0850~0854	視電三忠
4	0818~0822	電機三忠	13	0854~0858	電圖三忠
5	0822~0826	電機三孝	14	0858~0902	電圖三孝
6	0826~0830	加工三忠	15	0902~0906	土木三忠
7	0830~0834	加工三孝	16	0906~0910	土木三孝
8	0834~0838	畜保三忠	17	0910~0914	體育三忠
9	0838~0842	造園三忠	18	0914~0918	職能三忠

(四)三次畢冊美編會議，第一次10月30日(一)，第二次12月01日(五)，第三次113年01月10日(五)，請導師關心班級製作進度。

(五)班會紀錄簿請導師指導學生書寫，詳實紀載各項欄位內容。

(六)下次導師會議11/29(三)早上7:30召開。

主席補充：提醒各位10/30為三年級畢業團體照拍攝，除了畢業班之外，邀請全校的教職員工，請大家於當日8點一起參與，拍攝留念也是一個很好的回憶，請大家踴躍參與。

## 五、生輔組報告：

(一)學期學生請假改為全面線上請假作業，導師審查時務必檢核請假假別與附件證明相符，如有不符的狀況，請審核不通過，並註記審核意見，另請導師每日需上線審查學生請假單，審核流程如附件。對於審核不通過的案件，也請導師利用班級集合時機案例宣導，減少同學線上請假的退件率。

請假證明被退率最常見如下：

1. 檢附事假證明單時，只寫家中有事，應註明具體原因。
2. 自行準備的請假證明單，應註明請假人姓名、學號、班級。
3. 病假證明為就診收據或診斷證明為主，若因身體不適請假返家休息未就醫，只能請事假。
4. 若要以臨時外出單或家長請假 line 對話記錄，應有家長簽名、請假人資料及請假日期。
5. 請假日期有塗改，應請家長簽章，避免有學生自行塗改而家長不知情。
6. 最後請假日次日起計算 5 日應完成線上申請作業，逾時曠課論，無補救措施。

(二)請導師針對班上參加校外工讀學生，於112年11月底前撥空前往訪視乙次，訪視紀錄表已於10月16日發放至各班班級櫃，訪視結束後再麻煩將紀錄表送交生輔組，非常感謝各位導師的協助。

(三)請導師持續利用午休、輔導課或班會時間協助巡視班級，以掌握班上學生狀況並適時介入輔導，避免蝴蝶效應，衍生為霸凌或校園安全事件。近期有班級同學攜帶長刀藏於教室書櫃內，因同學與學長發生爭吵而取出交給同學以防身之用，好在導師及時發現，避免發生不可想像的校園暴力事件。(違反槍砲彈藥刀械管制條例第15條，未經許可攜帶刀械而有下列情形之一者，處二年以下有期徒刑：…二、於車站、埠頭、航空站、公共場所或公眾得出入之場所犯之者。三、…。)

(四)校園安全生活問卷普測(無記名)資料，請於10月18日(三)1700時前交至教官室，以利後續資料整理及回報教育部校外會綜整。

(五)重申服裝儀容規定：

1. 除制服日外，其餘時間各班服裝仍須統一，請導師協助檢查及要求。
2. 天氣逐漸轉寒，請提醒學生自行更換長袖及適時添加外套(以學校外套為主，如已穿著學校外套仍不足禦寒時，可於校服內外添加衣物)。
3. 另從校園安全的角度來看，目前已開學仍有少部分同學著全身便服，為了避免校外有心人士覺察門禁脆弱面而闖入校園進而產生校園安全的疑慮，仍需持續宣導與提醒。

主席補充：目前學務工作最令人擔心的是生輔組業務，生活教育是一切的根本，生活教育沒做好其他都不用講，礙於人力的關係，教官一個一個離開，加上學務創新人力難覓，請大家共同努力度過這段艱難時刻。

#### 六、學務主任報告：

- (一)學校行政端之業務藉由自治幹部向班級宣達，若幹部未盡責或能力有限未能達成任務，更需要導師即時協助推展。例如：流感疫苗線上填報；實彈射擊體驗、校運會活動報名與配合事項；打掃工作執行情形…等。
- (二)學生的問題需要適時與家長溝通聯繫，請保持與家長「雙向」順暢溝通之管道，溝通以「理性平和、解決問題」為最高原則。
- (三)請定時線上審核學生假單，以免家長收到曠課通知之困擾。
- (四)非學習時段如「午休」、「週會」、「升旗典禮」等請導師記得線上點名。

#### 肆、提案討論

案由一：有關於我們學生運動服的事情，學生運動服上衣有領子，很多學生買了就不穿或只穿一兩次就不穿了，有的買了又退回，造成新生的運動服之亂，建議學校將運動服改版，考慮設計及材質問題，以適合現在的學生穿著。(提案人：陳○○老師)

決議：學生確實不喜歡穿橫條紋棉質的運動服，從務實面來看，若學生很少穿著，未來可不鼓勵學生購買；另可考慮設計新版運動服，建議將此案送交本校服裝儀容委員會，由其討論修改新款運動服事宜。

#### 伍、臨時動議：無

#### 陸、主任秘書總結：

- 一、依時間來看學生最近會開始結群，因為一年級剛進來不熟悉環境，等他和二、三年級混熟了就容易組成小團體，可能就會去別班滋事，所以請老師要注意學生的動態，若老師請假可請班上的幹部，隨時向老師做回報，以便掌控學生的動態，如果有任何問題馬上向學務處或教官室反應，若有打架事件

應避免單獨處理。

二、運動會當天學生會有很多藉口外出，為避免外出發生事故，或者到別班滋事，請老師或班上的幹部能夠隨時注意學生的動態。

柒、散會（同日上午 08 時 10 分）